
Οι εργαζόμενες καλούν σε συμπαράσταση στην συνεδρίαση του Δημοτικού
Συμβουλίου την Τετάρτη 30 Απρίλη στις 4:00 το απόγευμα

Εκτεθειμένη η Δημοτική Αρχή Αγ. Βαρβάρας

Γιατί μεροληπτεί κατά των εργαζόμενων καθηγητριών Μουσικής;

Μία εξοργιστική υπόθεση εξελίσσεται στα εργασιακά του Δήμου Αγίας Βαρβάρας.
Συγκεκριμένα, δύο καθηγήτριες Μουσικής, εργαζόμενες συνεχόμενα και αδιάλειπτα στο
Δημοτικό Ωδείο Αγίας Βαρβάρας  από το 1996 έως σήμερα με πλήρη απασχόληση,
καλύπτοντας -αυταπόδεικτα- ”πάγιες και διαρκείς ανάγκες”, δικαιώνονται με τελεσίδικη
απόφαση Εφετείου στο αίτημά τους για μετατροπή των συμβάσεών τους σε ενιαίες
συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου. Με την ίδια απόφαση το Εφετείο επιδικάζει
μάλιστα χρηματική αποζημίωση 200 ευρώ στις δύο ενάγουσες καθηγήτριες για κάθε
ημέρα που ο Δήμος δεν συμμορφώνεται στην εν λόγω απόφαση.

Παρ’ όλα αυτά, και έχοντας στο παρελθόν όχι μόνο συμμορφωθεί αλλά και συναινέσει σε
ανάλογες πρωτόδικες αποφάσεις αφορώσες σε άλλους εργαζόμενους, η Δημοτική Αρχή
προσφεύγει στον Άρειο Πάγο για να ανατρέψει την απόφαση που δικαιώνει τις εργαζόμενες
καθηγήτριες! Χρησιμοποιεί σαν πρόσχημα την επαίσχυντη αντεργατική τροπολογία
Βορίδη που ”τσεκουρώνει” τα εργασιακά δικαιώματα, υποχρεώνοντας τους Δήμους να
αξιοποιούν όλα τα ένδικα μέσα, εναντίον εργαζομένων που έχουν δικαιωθεί στα δικαστήρια
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για την μετατροπή των συμβάσεών τους σε αορίστου χρόνου. Και μάλιστα και για αυτούς
που έχουν προσληφθεί προ της εφαρμογής των διατάξεων 7 και 8 του άρθρου 103 του
Συντάγματος.

Είναι χαρακτηριστικό ότι Δήμαρχοι και Δημοτικά Συμβούλια, όπως αυτά των Δήμων
Αθήνας, Χαϊδαρίου, Αγίου Δημητρίου, Καισαριανής, Κατερίνης, Πετρούπολης,
Χαλανδρίου, Πάτρας, Τυρνάβου, Ικαρίας, αποφάσισαν να προσλάβουν τους
εργαζόμενους που έχουν δικαιωθεί στα δικαστήρια και να μην προχωρήσουν σε άλλα ένδικα
μέσα, κόντρα στην τροπολογία Βορίδη.

Σημειώνεται ακόμη ότι η ΠΟΕ-ΟΤΑ με ανακοίνωσή της στηρίζει τους δήμους που στέκονται
στο πλευρό των εργαζομένων ενώ η ΚΕΔΕ (Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος) και η ΠΕΔΑ
(Περιφερειακή Ένωση Δήμων Αττικής) έχουν βγάλει ομόφωνα αποφάσεις υπέρ της
κατάργησης της τροπολογίας Βορίδη.

Η Αλληλεγγύη στις δύο εργαζόμενες καθηγήτριες είναι αυτονόητη, καθώς και η στήριξη της
κινητοποίησης που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 30 Απρίλη στις 4:00 το απόγευμα,
στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου που θα συζητηθεί το θέμα.

Αναλυτικά η ανακοίνωση των δύο καθηγητριών αναφέρει τα εξής:

Αγωνιζόμαστε για αξιοπρεπή Δουλειά και Ζωή

Η Δημοτική αρχή προσφεύγει στον Άρειο Πάγο κατά της απόφασης 1035/2025 του
Μονομελούς Εφετείου Αθηνών που μας δικαιώνει και αναγνωρίζει την μετατροπή των
συμβάσεών μας σε αορίστου χρόνου μετά από σχεδόν 30 χρόνια συνεχόμενης
εργασίας με πλήρη απασχόληση, ως καθηγήτριες μουσικής στο Δημοτικό Ωδείο Αγίας
Βαρβάρας.

Από το 1996 έως και σήμερα, εργαζόμαστε συνεχόμενα και αδιάλειπτα στο Δημοτικό
Ωδείο Αγίας Βαρβάρας ως καθηγήτριες μουσικής, με επαναλαμβανόμενες συμβάσεις
ορισμένου χρόνου. Σχεδόν 30 χρόνια στον ίδιο χώρο. Πώς είναι δυνατόν να μην
καλύπτουμε πάγιες και διαρκείς ανάγκες;

Ο Δήμος Αγ. Βαρβάρας είχε την δυνατότητα με το Π/Δ 164/2004 να μας κατατάξει ως
αορίστου χρόνου καθότι πληρούσαμε τις προϋποθέσεις. Δεν το έπραξε ποτέ.

Για μας λοιπόν ήταν μονόδρομος ο δικαστικός αγώνας, για να διεκδικήσουμε μόνιμη



και σταθερή δουλειά με πιο αξιοπρεπείς συνθήκες και μισθούς, ο οποίος όμως αποδείχτηκε
Γολγοθάς…

Από την αρχή η θέση της δημοτικής αρχής ήταν εχθρική και διακριτική στο πρόσωπό μας
σε σχέση με άλλους συναδέλφους μας τους οποίους και προσέλαβε με σχέση εργασίας
αορίστου χρόνου, σε εφαρμογή πρωτόδικης δικαστικής απόφασης κατά της οποίας δεν
άσκησε κανένα ένδικο μέσο και μάλιστα συναίνεσε και κατά την εκδίκαση της αγωγής
τους.

Γιατί υπάρχει διαφορετική αντιμετώπιση ανάμεσα σε εργαζόμενους που δουλεύουν στον
ίδιο χώρο και με τις ίδιες συνθήκες;

Μετά από 4 χρόνια ψυχολογικής και οικονομικής εξαθλίωσης, έρχεται η απόφαση του
Μονομελούς Εφετείου Αθηνών, που μας δικαιώνει και αναγνωρίζει τη μετατροπή των
συμβάσεών μας σε ενιαίες συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου.

Η απόφαση χαρακτηριστικά αναφέρει:

« …ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΙ ότι οι ενάγουσες συνδέονται με το Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού
Δικαίου με την επωνυμία « Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση Αγίας Βαρβάρας-
Δ.Η.Κ.Ε.Α.Β.», στη θέση του οποίου υπεισήλθε το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου
Δικαίου με την επωνυμία «ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ», με ενιαίες συμβάσεις
εξαρτημένης εργασίας αορίστου χρόνου από 12-11-1999.

ΥΠΟΧΡΕΩΝΕΙ το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «ΔΗΜΟΣ
ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ», να αποδέχεται τις υπηρεσίες των εναγουσών, σύμφωνα
με τις συμβάσεις αυτές, καταβάλλοντας τις νόμιμες αποδοχές τους που
αντιστοιχούν εκ του νόμου στην υπηρεσιακή ένταξη τους, με απειλή χρηματικής
ποινής ποσού διακοσίων (200) ευρώ σε βάρος του ανωτέρου και υπέρ
εναγουσών, για κάθε ημέρα παράλειψης συμμόρφωσής του στην παραπάνω
υποχρέωσή του…»

Ο Δήμος από την πλευρά του, στην συνεδρίαση της δημοτικής επιτροπής στις 23-4-2025
αποφάσισε, κατά πλειοψηφία, να προσφύγει στον Άρειο Πάγο επικαλούμενος την άθλια
και αντεργατική τροπολογία Βορίδη, που υποχρεώνει τους δήμους να αξιοποιήσουν όλα τα
ένδικα μέσα, εναντίον εργαζομένων που έχουν δικαιωθεί στα δικαστήρια για την



μετατροπή των συμβάσεων τους σε αορίστου. Και μάλιστα και για αυτούς που έχουν
προσληφθεί προ της εφαρμογής των διατάξεων 7 και 8 του άρθρου 103 του
Συντάγματος.

Υπάρχουν βέβαια Δήμαρχοι και Δημοτικά Συμβούλια, όπως αυτά των Δήμων Χαϊδαρίου,
Αγίου Δημητρίου, Καισαριανής, Κατερίνης, Πετρούπολης, Χαλανδρίου, Πάτρας,
Τυρνάβου, Ικαρίας, ακόμα κι αυτός της Αθήνας, που αποφάσισαν να προσλάβουν τους
εργαζόμενους που έχουν κερδίσει στα δικαστήρια και να μην προχωρήσουν σε άλλα ένδικα
μέσα, κόντρα στην τροπολογία Βορίδη.

Ο Δήμαρχος όμως Αγίας Βαρβάρας αποφάσισε για εμάς, τις δυο εργαζόμενες που
δουλεύουμε στο Ωδείο για σχεδόν 30 χρόνια και παρά το γεγονός ότι κερδίσαμε την
υπόθεση στο Εφετείο, να προσφύγει εναντίον μας μέχρι τον Άρειο Πάγο!

ΖΗΤΑΜΕ από το Δημοτικό συμβούλιο και την Δημοτική Αρχή να πάρουν απόφαση για τα
ακόλουθα:

Να ανακληθεί η απόφαση της δημοτικής επιτροπής για προσφυγή στον Άρειο Πάγο μετά
την τελεσίδικη Απόφαση του Εφετείου, η οποία μας δικαίωσε.

Να γίνει άμεσα εκτελεστή η απόφαση 1035/2025 του Μονομελούς Εφετείου Αθηνών
και να συνεχίσει να αποδέχεται τις υπηρεσίες μας με σχέση εργασίας αορίστου χρόνου,
καταβάλλοντάς μας εκ του νόμου τις νόμιμες αποδοχές. Όπως εξάλλου επιτάσσει η εν λόγω
δικαστική απόφαση, μετατρέποντας τις συμβάσεις μας σε αορίστου χρόνου.

Η ΠΟΕ-ΟΤΑ, με ανακοίνωσή της, στηρίζει τους δήμους που στέκονται στο πλευρό των
εργαζομένων, η ΚΕΔΕ (Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος) και η ΠΕΔΑ (Περιφερειακή Ένωση
Δήμων Αττικής), έχουν βγάλει ομόφωνα αποφάσεις υπέρ της κατάργησης της
τροπολογίας Βορίδη.

Καλούμε το Σωματείο Εργαζομένων του Δήμου Αγίας Βαρβάρας, τους Μουσικούς
Συλλόγους, όλες τις Δημοτικές Παρατάξεις, τους γονείς και τους μαθητές μας και όλους
τους δημότες και τις δημότισσες της πόλης μας, να στηρίξουν τον δίκαιο αγώνα που
δίνουμε και να σταθούν δίπλα μας.

Βιολίδου Μαρία
Κάνδηλα Εύη


